
Kolláth György: a Pedagógusok Lapjának felkérésére 
 
1)Kérdés: Milyen célt szolgál a Nemzeti Pedagógus Kar létrehozása, törvényesen működik-e 
majd, ha abba automatikusan és kötelező jelleggel minden Klik alá tartozó pedagógust 
beléptetnek?  
 
Válasz: A pedagógus szakmát és annak alkotmányos normáit: önállóságát, jogait, reputációját 
és méltóságát tisztelő célt az eddigi híradásokból, fejleményekből kiolvasni nem lehet. Nincs 
válasz a fő kérdésre: minek, kinek kell ez, mi a jó benne a tanári karnak? Nem érte, hanem 
ellene szerveződnének állami hatalma(sságo)k szakmai álruhában. Csalárd árukapcsolással, a 
kinevezés szignálásához, azaz a tanári státusz létéhez kötött módon kellene most igent 
mondani arra, aminek lényege, értelme, hatóköre, szervezete, működése, vezérlése ismeretlen. 
Csak annyi látszik, hogy kényszertagság keletkeznék ott, ahol erre semmi szükség. Fenyegető 
jellegű, másodszándékú törekvés, gesztus ez, mely katonás logikával egy táborba, egy zászló 
alá terelné be: vasmarokkal, kibeszélés nélkül együtt tartaná a sokrétű pedagógus szakmát. 
Ennek a szakmának elég sajátképi szervezete van: egyesületektől a szakszervezeti 
formációkig. Ezek önkéntes alapon, valódi civil, társadalmi, érdekvédelmi és más, pl. 
szociális funkciók megvalósítására léteznek.  Nincs olyan közfunkció, amit félállami 
struktúra: jogszabály által éltre lehelt közjogi szervezet, kamara kéne, hogy ellásson. 
Alaptörvényi kivonat a pedagógusokat érintően (is): Magyarország biztosítja … a lehető 
legmagasabb szintű tudás megszerzése érdekében …törvényben meghatározott keretek között 
a tanítás szabadságát. Súlyos visszalépés ez a ’89-es alkotmányhoz képest, de létező korlát. 
Hasonlóképpen a tanári kart is alapjogként megilleti a munka és a foglalkozás szabad 
megválasztásához való jog, melyet hatalmi önkénnyel kreált (fizetős?!) kényszertagság 
szükségtelenül, aránytalanul, alkalmatlan módon nem vonhat kétségbe. 
 
 
2)Kérdés: Mit tehetnek a pedagógusok egyénileg, ha nem akarnak a tagja lenni? 
 
Válasz: Minden ésszerű módon és amennyire lehet, nem pusztán elszigetelten, nem csak 
egyénileg jelezni kell: megalapozottan, felelősen nem volt mód a kinevezés „farvizén” állást 
foglalni abban, hogy érdemes-e muszájból szignálni a kari tagságot. Nem volt fair döntési 
helyzet, mert hiányzott hozzá minden lényeges információ. A kapcsolt mód, a nemleges esetre 
szóló jegyzőkönyvezés pedig fenyegetést jelent, ezért jogfenntartás indokolt. Ennek a 
sajtóban közölt módja helyes, a kinevezési okmány lap alján pl. egy alábbi megjegyzés: 
Jogfenntartással élek. A Nemzeti Pedagógus Kar tagságát nem önként vállalom, a tagsággal 
járó szabályokról, elvárásokról sem szóbeli, sem írásbeli tájékoztatást nem kaptam. Dátum, 
aláírás. 
Érdekvédelmi oldalról pedig az ellenállás szlogenje lehet: nem kérünk belőle, tessék az ötletet 
a világhálóról is eltüntetni, voltaképpen egy KLIK(K) az egész. 
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